



Столичный газовик

Ежеквартальная газета УП «МИНГАЗ»

1 стр. / 34-й выпуск / декабрь 2018

С Новым годом!

МИНГАЗ

Уважаемые коллеги, ветераны!

От всей души поздравляю вас с этими праздниками! 2018 год был наполнен для всех нас яркими и интересными событиями! Мы можем гордиться множеством достижений в производственной деятельности, модернизации инженерной инфраструктуры столицы и столичного региона, реализацией инвестиционных проектов, строительством газопроводов, всеми теми этапами работы, благодаря которым в домах к людям приходит комфорт и уют.

Наши успехи, являющиеся результатом труда всего коллектива, отмечены различными наградами. Так, специалисты СЭВОС УП «МИНГАЗ» заняли третье место на республиканском смотре-конкурсе на звание лучшей бригады ГПО «Белтопгаз» по техническому обслуживанию газорегуляторных пунктов, а их коллеги из САВР – вторые на XVI республиканском конкурсе на звание «Лучшая аварийная бригада ГПО «Белтопгаз» 2018 года», достойно прошедшем на нашей базе. Комиссия престижного международного конкурса сварщиков в Китае высоко оценила профессиональные навыки электрогазосварщика ССРР и вручила ему почетную грамоту.

За отличные показатели в развитии агропромышленного комплекса филиал «Бубны» вошел в тройку лучших хозяйств региона, а «ТБЗ «Сергеевичское» достигло максимальной добычи торфа за последние 20 лет! Также слесарь по обслуживанию и ремонту газопользующего оборудования СЭВОС стал лучшим на XV смотре-конкурсе «Минский мастер», были представителями нашей организации и среди награжденных на торжественном мероприятии в честь 60-летия газификации Беларуси.

Чем еще запомнился уходящий год? Вязаным событием стала закладка аллеи и установка памятного знака в сквере по улице Таварника в Минске. Подрастающим поколениям белорусов останется память о вкладе газовиков в их комфортную жизнь! В преддверии 2019 года пришла хорошая новость: подписан Указ о присвоении государственных наград ряду наших работников.

Порадовала ваша активность и в спорте, и в художественной самодеятельности: мы взяли много призовых мест на соревнованиях и конкурсах самых высоких уровней, заняли первое место в спартакиаде среди организаций Первомайского района Минска. Душевным и теплым было общение с ветеранами, искренним и трогательным – участие в благотворительных акциях.

Безусловно, наряду с этими успехами остаются цели, для достижения которых предстоит потрудиться в будущем году. А потому до боя курантов нужно еще раз проанализировать наши наработки и стратегии, скорректировать дальнейшее направление работы. Так будем же равняться на высококлассных специалистов, которые трудятся в нашем коллективе, и продолжать проявлять профессиональную инициативу, являясь единой командой. Уверен, вместе мы приведем УП «МИНГАЗ» к новым, еще более значимым успехам по всем направлениям!

Желаю всем вам крепкого здоровья, неиссякаемых жизненных сил, стабильности и уверенности в завтрашнем дне! Реализации намеченных планов, мудрости и выдержки в нашем нелегком труде! Счастья, мира и благополучия!

Генеральный директор УП «МИНГАЗ» Вадим ШОЛОНИК.



Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

В году уходящем, несмотря на все шторма, раскачивавшие наш корабль, наш филиал, мы сохранили стабильность и качество работы! Вера в себя, в коллектив, во взаимную поддержку – основа, обеспечившая нам достойные показатели!

Мы не останавливаемся на достигнутом и уверенно идем в ногу со временем. В 2019 году продолжим работу над тем, чтобы на наших полях росло зерно, на фермах стоял здоровый и сытый скот, продуктивность его увеличилась, труд работников был вознагражден достойной заработной платой, а филиал обеспечил прибыльную работу.

Благодарим коллектив УП «МИНГАЗ» за помощь, которую оказывали нам в течение этого года. Пусть усердный труд радует результатами, победами и продвижением! Желаем всем вступить в 2019 год с хорошим настроением и надеждой на лучшее. Вдохновения вам, сил, веры в себя! Желаем всем светлых праздников и чудесного настроения! С Новым годом и Рождеством!

С уважением, коллектив филиала «Бубны».



Уважаемые коллеги, сотрудники унитарного предприятия «МИНГАЗ»!

За 2018 год совместными усилиями мы многое успели сделать. Пусть были отдельные промахи, они неизбежны, ведь не ошибается лишь тот, кто ничего не делает. А мы ищем новые пути, новые возможности, открыты новым идеям – и из своих неудач умеем делать соответствующие выводы. Накопленный опыт позволяет выходить из сложных ситуаций с минимальными потерями. Уверены, что наступающий 2019 год будет для нашего коллектива успешным!

В канун Нового года благодарим всех сотрудников за ответственное отношение к своим обязанностям, высокую работоспособность и чуткое отношение к нам при выполнении поставленных задач. Спасибо всем вам за хорошую работу, за то, что помогаете нашей организации двигаться вперед и развиваться.

Пусть ваши семьи будут счастливыми, работа – любимой, проекты – успешными, а настроение – прекрасным! Пусть желания, которые вы загадаете под бой курантов, обязательно сбудутся! Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, мира в душе, гармонии в семье и дружеских отношений внутри коллектива! С НОВЫМ ГОДОМ!!!

С уважением, коллектив филиала «ТБЗ «Сергеевичское».



Личная победа...



В октябре в Минске состоялось сразу два конкурса профессионального мастерства.

Права представлять УП «МИНГАЗ» на республиканском смотре-конкурсе на звание «Лучшая транспортная служба газоснабжающих организаций 2018 года» удостоились работники транспортной службы механик Сергей Костин и водитель Дмитрий Клевко и Александр Подгорнов.

Соревнования проходили в два этапа: на первом осуществлялась проверка теоретических знаний, на втором – навыков управления автотранспортными средствами. Проверка теоретических знаний заключалась в прохождении тестирования по вопросам правил дорожного движения, перевозки опасных грузов и технической эксплуатации автомобилей. В ходе практической части соревнований водителям, занятым на доставке сжиженного газа населению и в обслуживании газораспределительных систем и оборудования, необходимо было показать навыки управления автомобилями. Им предстояло выполнить упражнения «Змейка», «Бокс», «Стоянка», «Эстафета» и другие. Участники также состязались в лич-ных номинациях.

Также в рамках смотра-конкурса состоялся семинар-совещание по актуальным вопросам организации работы транспортных служб с участием главных инженеров и отвечающих за работу транспортных средств должностных лиц областных газоснабжающих организаций.

Правильный подбор и тщательная подготовка участников дали свои результаты. Недавно назначенный на должность механика ТС молодой специалист С. Костин по итогам республиканского конкурса «Лучшая транспортная служба газоснабжающих организаций 2018 года» занял первое место в категории «Лучший автомеханик».

... и долгожданный командный триумф



Месяцы напряженной подготовки, ночи за изучением теории и выходные в разработке инновационных предложений – все это прошли представители службы аварийно-восстановительных работ мастер Павел Макаров, водитель Евгений Петухов и слесарь Евгений Воробьев. Они защищали честь организации на XVI республиканском конкурсе на звание «Лучшая аварийная бригада ГПО «Белпогаз» 2018 года», проходивший на базе УП «МИНГАЗ».

Команда отлично справилась с тремя этапами: просмотр специальной аварийной техники, оборудования, инновационных предложений и проверкой укомплектованности инструментами и средствами индивидуальной защиты; теоретическим экзаменом, который выдался непростым, практическим экзаменом на полигоне.

– Конкурс был очень тяжелым: непростыми оказались и теория, и практика. Пришлось поработать и головой, и руками. Нужно было анализировать, считать, делать разметку трассы, копать, производить операции на ГРП, – обращаясь к участникам, отметил первый заместитель генерального директора ГПО «Белпогаз» Александр Жилко. – Комиссию очень радует, что продолжается добрая традиция по разработке предложений, которые помогают вам в работе. Есть, что посмотреть, можно обменяться опытом. Но главное, конкурс показал: вы все готовы к выполнению нашей основной задачи – безопасной эксплуатации систем и объектов газоснабжения. Хочу пожелать, чтобы марка газоснабжателей и дальше была такой высокой.

Среди тех, кто высоко поднял марку газоснабжателей, назвали и работников УП «МИНГАЗ». Наша команда завоевала второе место, награду за лучшее рационализаторское предложение, а Евгений Воробьев получили и личный диплом ГПО «Белпогаз».

Вписали имена в историю...



В ноябре делегация от нашего предприятия побывала в Полоцке на торжественных мероприятиях, посвященных 60-летию газификации Беларуси и собравших лучших представителей отрасли со всей страны.

Приглашенные осмотрели выставку специализированной техники на базе ПУ «Полоцгаз», а затем отправились на занимательную экскурсию по городу, в рамках которой посетили концерт органной музыки в Софийском соборе. Официальное собрание состоялось во дворце культуры ОАО «Нафтан» в Новополоцке. Коллег поприветствовал первый заместитель генерального директора ГПО «Белпогаз» Александр Жилко. От имени Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности с прекрасным праздником поздравил всех председатель Владимир Диллов. Теплые слова работникам отрасли адресовал главный инженер – первый заместитель генерального директора ОАО «Газпром трансгаз Беларусь» Владимир Аусов. Зал встал, когда на сцену поднялся учитель всех газоснабжателей Александр Петрович Корец – ровесник великого события, которое собрало так много людей.

В ходе церемонии награждения был отмечен ряд нынешних и бывших работников «МИНГАЗа». Звание «Ганаровы работнікі газавай і паліўнай прамысловасці» присвоено директору филиала «Огонек» Мециславу Желудку, слесарю САВР Александру Ивашкевичу, монтеру СЗУЗКПО Анжелике Миронович и газосварщику СЗВОГ Михаилу Роговичу. Почетного звания «Ветэран газавай і паліўнай прамысловасці» удостоены Лидия Леонтьевна Василега, Виктор Сергеевич Кравчук, Раиса Константиновна Миронович, Анатолий Иванович Петухов, Михаил Васильевич Попов и Сергей Иванович Швархалев.

Почетную грамоту ГПО «Белпогаз» вручили начальнику ПТУ Оксане Яхимчик и слесарю СЗВОГ Андрею Бабонину, благодарности – водителю автомобиля ТС Валерию Синаху, машинисту СРСГИНГ Руслану Акулику и монтеру СЗУЗКПО Владимиру Шаповскому.

... и оставили память для минчан



В честь 60-летия начала газификации Беларуси УП «МИНГАЗ» заложило аллею в сквере по улице Гамарника в Минске. В присутствии высоких гостей, среди которых был и первый заместитель генерального директора ГПО «Белпогаз» Александр Жилко, состоялось торжественное открытие памятного знака – первого в Беларуси. Мероприятие привлекло не только горожан, проживающих в этом районе, но и случайных прохожих. Вместе с работниками организации они проехали взглядом синие и желтые шары, улетавшие в небо над столицей. Восторженные эмоции сменила радость: подрастающим поколениям белорусов останется память о вкладе газоснабжателей в их комфортную жизнь.

Елена КАЗАКОВА.
Фото автора и из архива «СГ».

BIM-технологии — технологии будущего



В рамках программы по переподготовке руководителей и специалистов по специальности «Управление проектами в строительстве» я принимала участие в Международной деловой образовательной стажировке «Управление проектами в строительстве» в Вильнюсе Литовской республики.

Программа стажировки предусматривала посещение объектов, строительство которых ведется при помощи BIM-технологий, которые представляют собой информационное моделирование здания или информационную модель здания. Это подход к возведению, оснащению, обеспечению эксплуатации и ремонту зданий и сооружений, который предполагает сбор и комплексную обработку в процессе проектирования всей архитектурно-конструкторской, технологической, экономической и иной информации о здании или сооружении со всеми ее взаимосвязями и зависимостями, когда здание или сооружение и всё, что имеет к нему отношение, рассматривается как единый объект.

Среди основных преимуществ применения BIM-технологий – точность проектов, их понятность для заказчика за счет 3D-визуализации, экономия времени проектирования и строительства, уменьшение стоимости строительства и эксплуатации. Специфичностью литовского опыта по внедрению BIM является электронный журнал исполнительной документации.

Мы ознакомились с опытом применения управления проектами в строительстве на примере промышленного объекта компании AB Panevėžio statybos inžinerija (PST). Одной из особенностей строительства данного объекта является применение заказчиками съемки с квадрокоптера (дрона) для контроля объемов работ. Посещение компании BIM Solutions Group ознаменовалось лекцией Ernestas Beržanskis о практическом опыте внедрения BIM в строительстве. Состоялась и рабочая встреча с руководством Ассоциации строителей Литвы в лице президента Dalius Gedvilas, а также лекция профессора Leonas Ustinovičius.



Мы также посетили объект Литовской компании заказчика Ekosstatyba, где ознакомились с опытом внедрения BIM при строительстве отеля «Хитон» в Вильнюсе. В компании-проектировщике AB Panevėžio statybos inžinerija (PST) слушателям показали BIM-модели крупнейших проектов. Директор компании AGA CAD (Литва) Donatas Akšomitas представил обзор программ SBS Project, SBS Estimates, SBS BIM. Совместно с руководством компании SBS Group на конкретных примерах продемонстрированы преимущества применения программных продуктов при строительстве.

В нашей стране в сфере строительства BIM-технологии будут внедрены к 2022 году, – так сообщил директор Республиканского научно-технического центра по ценообразованию в строительстве Геннадий Пурс. В управлении капитального строительства нашего предприятия мы осваиваем программу управления проектами Microsoft Project, которая позволит нам осуществлять контроль реализации инвестиционной программы.

Наталья МАТУС, инженер управления капитального строительства.



У Пленум Республиканского комитета
Белорусского профессионального союза
работников энергетики, газовой и топливной
промышленности



Встреча с коллегами из профкома
УП Гроднооблгаз



*С новым годом поздравляет
Профсоюз своих коллег
И работникам желает
Обрести большой успех!
Заниматься физкультурой,
Мыслить творчески всегда,
И любя нам задача
Станет легкой тогда!
Сказочного настроения,
Повышения зарплат,
И чтоб ваши награждения
Умножились во сто крат!*

Председатель профкома УП «МИНГАЗ»
Марина ДОМОРАЦКАЯ.





Встреча с ветеранами ко Дню пожилого человека



Электрики УП «МИНГАЗ» помогают ветеранам



В гостях у воспитанников Детского дома № 2





Филиал «ТБЗ «Сергеевичское»

На торфобрикетном заводе «Сергеевичское» ввели в эксплуатацию станцию «Перегрузочная», расположенную в двух километрах от горпоселка Руденск. Теперь железная дорога широкой колеи 1520 мм, протяженностью 2,7 км, связывает станцию и крупный железнодорожный узел г.п. Руденск, а узкой колеи 750 мм, протяженностью 8 км, станцию и промзону завода. Эксплуатация станции позволяет технологически увеличивать ежедневные объемы отгрузки продукции потребителям.

Ранее отгрузка брикетов в вагоны колеи 1520 мм осуществлялась с площадки химсклада ОАО «Райагросервис». Ее размеры были ограничены хозпостройками, в связи с чем ежедневная отгрузка не превышала четырех вагонов или 200 тонн. Сейчас же дневная реализация по станции может составлять 500 – 650 тонн, что эквивалентно 10 – 13 вагонам.

Кроме того ввод в эксплуатацию собственной станции позволил решить такую проблему, как нарушение ритмичности поставок из-за того, что площадка была арендной и в первую очередь предназначалась для разгрузки удобрений для нужд сельского хозяйства Пуховичского района, что не позволяло соблюдать график подачи вагонов. Наличие собственной станции дало возможность ежегодно экономить на арендных платежах.

Поставка готовой продукции на станцию для дальнейшей отправки потребителям железнодорожным транспортом, а не автомобильным позволила снизить себестоимость доставки 1 тонны продукции в два раза, что в конечном счете положительно отразилось на финансовом состоянии предприятия.

Кроме того, в 2018 году завершены работы по реконструкции аварийного железнодорожного моста через реку Илуть, в рамках I пускового комплекса реализации проекта по реконструкции подъездного железнодорожного пути колеи 750 мм, соединяющего торфяное месторождение Гала-Ковалевское и промышленную базу. Это позволит обеспечить безаварийность и повысить надежность, ритмичность поставок сырья на ТБЗ «Сергеевичское», что немаловажно в условиях растущих объемов добычи сырья и производства конечной продукции.



Филиал «Бубны»

В филиале по производству сельскохозяйственной продукции «Бубны» УП «МИНГАЗ» 22 ноября прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Торжественное слово было предоставлено директору филиала «Бубны» Андрею Марьяновичу Бушмовичу. В его докладе отмечалось, что нынешний сельскохозяйственный год для растениеводства не только фаворита, но и всей республики оказался сложным. Погода внесла свои коррективы, но земледельцы с честью справились со своими задачами. Неудобор зерна удалось частично компенсировать хорошим урожаем кукурузы на зерно – заготовлено свыше 1,2 тыс. тонн, что в 3,5 раза превышает уровень 2017 года. Для скота на зимне-стойловый период 2018 – 2019 годов заготовлено почти 6 тыс. тонн кормовых единиц травяных кормов. В 2018 году филиал признан победителем районного соревнования на весеннем севе, по заготовке травяных кормов, а также за достижение высоких показателей на уборке урожая зерновых и зернобобовых растений в 2018 году.

Перед собравшимися выступил генеральный директор УП «МИНГАЗ» Вадим Шолоник. Он поздравил всех тружеников аграрной сферы с праздником, пожелал присутствующим здоровья, успехов в работе, благополучия в семьях. Не остались без внимания и самые активные работники филиала. Почетной грамотой УП «МИНГАЗ» были отмечены бригадир производственной бригады в животноводстве Ядвига Исрафилова, оператор машинного доения Анна Ганебна и животновод Сергей Дашкевич, благодарностью – мехатроник Владимир Крупский, трактористы-машинисты сельскохозяйственного производства Дмитрий Оганесян и Вячеслав Коренько и слесари по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования Александр Ючкович и Святослав Павловский.



Почетные грамоты Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности вручила председатель профсоюзного комитета УП «МИНГАЗ» Марина Алексеевна Доморацкая.



Официальную часть праздника разбавили своими творческими номерами учащиеся Долгиновской средней школы, а также самые маленькие артисты – дети работников филиала. Со сцены поздравляли с праздником сельчан, даря всем присутствующим позитив и хорошее настроение, представители творческого коллектива УП «МИНГАЗ». Прозвучал музыкальный привет от коллег из филиала «Торфобрикетный завод «Сергеевичское», и, конечно же, продемонстрировали свои таланты участники художественной самодеятельности филиала «Бубны». Концерт получился ярким, колоритным, запоминающимся и завершился праздничным салютом.

Нина АНИКАНОВА.

Фото Елены КАЗАКОВОЙ и из архива «СТ».



Активный отдых

На базе туристического комплекса в Узденском районе состоялась традиционная спартакиада руководителей работников УП «МИНГАЗ» «Летняя вертикаль – 2018», посвященная Дню работников нефтяной, газовой и топливной промышленности.

В этом году соревнования прошли в новом формате «Teambuilders», подразумевавшем влияние каждого на результат всей команды. Участники демонстрировали свои навыки в стрельбе из арбалета и пневматической винтовки, проявляли ловкость и сноровку на полосе препятствий, в забеге на кодулах, на этапах «Пирамида», «Кадрат», «Лабиринт»; решали логические задачи, перетягивали канат. Победителей и призеров по обыкновению отметили дипломами. Все коллеги-спортсмены получили массу положительных эмоций и зарядились энергией для новых профессиональных свершений.



Установили личный рекорд



В четвертом Минском полумарафоне среди рекордного числа участников – почти 35 тысяч человек – были и столичные газомики. Наравне с любителями и профессионалами из 50 стран (и это тоже рекордная цифра!) на главные улицы города вышли начальник СУПГН Вадим Васильченко, инструктор-методист филиала «Огонек» Павел Журов, диспетчер транспортной службы Ангелина Антонян, старший мастер ОТиС Александр Мулярчик, контролер СУПГН Никита Никитик, вахтер ВО Александр Луквич и каменщик ССРП Евгений Анисович.

Велосипед вместо авто



И с наступлением холодов представители разных служб УП «МИНГАЗ» и их дети не прятались под уютными пледами. В один из выходных дней они облачились в спортивную экипировку и, отказавшись от автомобилей в рамках городской акции, выехали на велопробег. 35 километров по маршруту «Парк Победы – оздоровительный комплекс «Огонек» – Парк Победы» преодолели на одном дыхании. Несмотря на неспешный темп, к оздоровительному комплексу добрались менее чем за час.



Самые меткие

В завершение года в организации прошли соревнования по дартсу и бильярду. На протяжении двух недель работники боролись за призовые места. В результате в дартсе среди девушек первой стала Ирина Семехина, второй – Нина Амиханова, третьей – Юлия Иванова. У мужчин 1 место завоевал Анатолий Поси, 2-е – Илья Бакунович, 3-е – Андрей Мельшико.

Не менее интересно прошли соревнования по бильярду. Интрига сохранялась до последнего. Тройку лидеров открыла Юлия Штуарь, чуть ниже в итоговой таблице разместилась Екатерина Кампук, бронза досталась Анастасии Витук. У мужчин 1 место взял Алексей Суворов, 2 место – Игорь Самков, 3 место – Денис Некай.

И – главное достижение – года: УП «МИНГАЗ» заняло первое место в спартакиаде среди организаций Первомайского района Минска.



Ловись, рыбка!

На гребном канале в Заславле состоялись традиционные соревнования по спортивной рыбной ловле. Несмотря на каверзы погоды, участники не теряли задора и получили массу положительных эмоций. В итоге 1 место занял Артур Дорогуш (полтавчанин) самую большую рыбу, 2-е – Андрей Данисюк, 3-е – Вадим Жваторский.



Командная игра на новом уровне

Спортсмены УП «МИНГАЗ» достойно представили организацию на 28-м международном турнире по мини-футболу среди работников энергетики, газовой и топливной промышленности. В своей группе ребята стали третьими, а в итоговой таблице оказались в золотой середине – на девятой строчке из 18 команд.

– Это хороший результат, учитывая, что мы впервые выступали на соревнованиях такого уровня отдельной командой. Все соперники были очень сильными, так что большого отрыва между командами не было – один-два мяча. Коллег из Бреста мы обыграли 3:2, из Витебска – 4:2. С «Могилевэнерго» получилась ничья, а вот спортсмены БелАЭС выиграли у нас 2:0.

Павел ЖУРОВ.

Фото автора и из архива «СГ»



А вы знаете, что Новый год был под угрозой? Баба Яга (Юлия Иванова) и Волк (Павел Журов) – окаянные – украли у Деда Мороза (Илья Коваленко) шубу и спрятали ее, чтобы он замерз, заболел и не смог приехать на праздник! Но на помощь пришли дети работников ОП «Мин АЗ» в теске филиалов «ТБЗ Сергеевичское» и «Бубны».

Во время утренников, прошедших недавно в организации, вместе со сказочными персонажами – Снегурочкой (Анна Савранкина), Гномом (Сергей Горбачевич) и Микки Маусом (Дмитрий Позняк) – они пели, танцевали, веселились и посылали лучики добра Зайке (Елена Казакова), который отправился на поиски шубы. И все получилось! Вскоре Дедушка радостно приветствовал нарядных и румяных мальчишки и девчонки. Все дружно встали в хоровод, а потом участвовали в эстафете на волшебных мотометелках Бабы Яги; разбойники повинились за свои шалости, уморительно читали стихи и даже новогодние реп! Вот так добро и дружба победили в каждом. И, конечно, зажглись огни на елке, хлопнушки насыпали в прически блестки, а дети получили из рук главного зимнего волшебника долгожданные подарки. Чудеса, да и только!



Вот, уважаемый читатель, ты на последней страничке. Газета прочитана.

В её подготовке принимали участие: Виктор Карпович, Марина Доморацкая, Наталья Гурина, Нина Анисанова, Елена Казакова

Главный редактор: Шебеко Андрей Александрович

Редакционная коллегия приглашает всех наших коллег принять участие в подготовке следующего номера.

Рассмотрим всё: стихи, рисунки, рассказы; словом, любое творчество.

Приглашаем новых авторов. Обращайтесь в профсоюзный комитет (кабинет 106)

тел.: 8 (017) 299-28-22. Тираж 299 экземпляров.

